

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con el regalo mensual
de la CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA
1'50 PESETAS AL MES.
En Prov., 6 trimestre, Ultramar y Est., 12.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 CENTIMOS EN TODA ESPAÑA

PRECIO DE ANUNCIOS
En todas las ediciones de la CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA
Se reciben exclusivamente en esta adminis-
tracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GEN-
RAL DE ANUNCIOS, Príncipe, 27.

AÑO XXXV. NUM. 9578

MADRID JUEVES 12 DE JUNIO DE 1884

OFICINAS: FACTOR, 5

ANTES DE SALIR A BAÑOS

es de su interés que visiten
EL PARAISO
Carretas, 27 y 29, entresuelos,
para aprovechar las grandes ventajas que desde hoy
ofrecemos como *venta excepcional*.
Equipos completos para novia, desde 1000 rs.
Ropa blanca fina con rebajas festivas.
Juegos de cama con escudos bordados, de 7 duros.
Tiras, entresuelos bordados, faldas de Valenciennes, car-
pas de cachemir, calcetines, medias, camisetas, mante-
nerías, cortinajes y colchas a precio de fábrica.
Toda compra que pase de 40 rs., haremos un regalo.

ALMACEN DE MERCANCIAS Y MOBILIARIOS.
A. Teuani, 44, Vega y Lospes.

DINERO PARA BUENAS HIPOTECAS.—Ma-
drid, del 6 por 100 en adelante.
Montera, 42, pral., MUGARZA.

DENTIFICINA infalible en salvar vidas de
niños que pellen a la den-
tición: quita sufrimientos, acide-
ntes, diarrea, alferdía,
etc.; brota la baba y fuertes dentaduras y desena-
nija al niño, robusteciéndole con rapidez sorprendente.
Caja 3 pbs., por 14 rs., va correo.—Único autor P. F. Iz-
quierdo, Pontejos, 6, bolita, Madrid, y venta en boticas
y droguerías de provincias.—Catorce años de éxito.

TINKER, ALCALA, 12, 2.

TRANSPORTS ET COMMISSIONS
VEGA ET LEZEPES.
TETUAN, 14, y VILLANUEVA, 5.

EDICION DE LA MAÑANA

DE HOY 12 DE JUNIO

La Gaceta de hoy, contiene las siguientes
disposiciones:

PRESIDENCIA.—Real decreto declaran-
do que no ha lugar a resolver una competen-
cia promovida entre el gobernador de la pro-
vincia de Murcia y el juez de instrucción de
Lorca.

MARINA.—Otro autorizando al ministro
para que adquiera sin las formalidades de
subasta, material para los arsenales de la
Península.

—Otro admitiendo la dimisión del cargo de
vocal de la junta de reorganización de la ar-
mada presentada por D. José María de Be-
ranger.

HACIENDA.—Real orden resolviendo se
habilite el punto denominado San Martín, en
la bahía de Santander, para el embarque y
desembarque de los efectos elaborados en los
talleres de fundición de D. Eduardo L. Do-
riga.

La AGENCIA FABRA nos comunica esta ma-
drugada los siguientes TELEGRAMAS:

PARIS, 11.
BOLSA. Fondos franceses: 3 por 100, 79-07
1/2; 4 1/2 por 100, 106-10. Fondos españoles:
4 por 100 exterior, 61-00 0/0; obligaciones de
Cuba, 487-00; consolidados ingleses, 99 15/16.
Última hora: 4 por 100 exterior, 61 3/16;
idem amortizable, 00 0/0; obligaciones de
Cuba, 000-00.

LONDRES, 11.
Clausura de la Bolsa de hoy.
4 por 100 exterior español, 61 0/0.

PARIS, 11.
Dícese con referencia a noticias de las au-
toridades francesas que el Sr. Ruiz Zorrilla
se encuentra actualmente en Londres, y no
en París. Certe como han indicado algunos
periódicos.

ARGEL, 11.
La escuadra francesa de evolucionos ha sa-
lido hoy de Merselkebir con rumbo a Tán-
ger.

PARIS, 11.
Tres batallones del ejército del Tonkin han
recibido la orden de regresar a Francia.

BRUSELAS, 11.
Se asegura que el rey de los belgas ha re-
suelto llamar al Sr. Bernaer para encargar-
le de la formación de un ministerio de in-
dividuos del partido católico.

LONDRES, 11.
El Times supone que la renta que se ha
constituido el príncipe Víctor Napoleón, pro-
cede del donativo espontáneo de diez diputa-
dos bonapartistas, cada uno de los cuales se
ha comprometido a entregar 4000 francos al
año.

BERLIN, 11.
El Parlamento alemán ha aprobado una
proposición del Sr. Windthorst aboliendo la
ley que destierra ó espulsa a los sacerdotes
católicos que ejercen funciones eclesiásticas
sin cumplir algunos requisitos legales.

Esta noche se estrenará en el teatro del
príncipe Alfonso el baile nuevo en un acto,
titulado *La fiesta de las Linternas*; además
trabaja la célebre miss Leona, y se pondrá
en escena el segundo acto del gran baile *Pi-
pelet*.

Con este programa y por ser día de moda
en aquel teatro, es de suponer que será gran-
de la concurrencia que asista a la función.

El día 15 del actual se abrirá al servicio
público la estación telegráfica de Balmaseda
(Bilbao).

Ayer no llovió en ninguna capital de la
Península.

En los exámenes de piano verificados ayer
en la escuela de Música, obtuvieron nota de
sobresalientes, entre otras, las discípulas de
doña Sofía Salgado, Srtas. D. Encarnación
Barrio, D. Candelaria y D. Rita García,
D. Luisa Antequera y D. Carmen Loreto.

Bajo la presidencia del señor marqués de
Molins, celebró anoche sesión la real academi-
a Española, en la que se tomaron los si-
guientes acuerdos:

Que el Sr. Catalina publique en su colec-
ción de clásicos castellanos las poesías del
ilustre vate don D. Rafael María Baralt,
con un prólogo del Sr. Canfite, y que en el
próximo tomo de «Memorias» salga a luz la
biografía del marqués de San Gregorio,
escrita por dicho Sr. Baralt, así como la in-
geniosa caria en *hable*, de D. Apolinario Rato.

El Sr. Rubi leyó un bien escrito informe.
El Sr. Fernández Guerra (D. Aureliano),
presidente de la comisión de etimología, par-
ticipó que en la junta celebrada por la ma-
ñana había concluido la comisión las etimolo-
gías correspondientes a las palabras que co-
mencian con T, R; y que en la sesión próxi-
ma terminará esta letra.

Anunció también que á principios de Oc-
tubre estará dispuesto para publicarse el dic-
cionario de la Academia, y esta felicitó por
ello a la comisión.

Vieronse papeletas de los Sres. Saavedra,
Balaguer y Villabrille, habiendo sido objeto
de diversos pareceres la voz *tarlatan*, que
al fin no ha sido incluida en el diccionario;
la de *trigona*, que se admitió con mucha
contratación; y la de *triguina*, que fué tam-
bién admitida, condenándose la palabra *tri-
china*, que dicen con error las personas que
ignorán su etimología, por leerla así escrita
en italiano, pero que en español debe pro-
nunciarse de la otra forma.

La sesión fué, pues, muy animada y sus
discusiones provechosas, como siempre, para
la pureza y claridad del habla castellana.

Las estadísticas que se forman en Galicia y
Justicia, según se dice, no se refieren solo
al tiempo del Sr. Alonso Martínez, sino al
de todos los ministerios fusionistas.

Una parte de la prensa de oposición pre-
tende presentar dividido en dos grupos al
partido gobernante: uno más conservador
representado por los señores Silveira y Pidal
y Mon, y otro más liberal, por los señores
Romero Robledo y Elduayen.

No hay semejantes grupos, afirman los in-
teresados, y el tiempo dirá que tampoco hay
más tendencias que las definidas ayer con la
severa elocuencia y el gran vigor de pensa-
miento que caracterizan al Sr. Cánovas del
Castillo, que es el que ha dicho, dice y dirá
las primeras y las últimas palabras de toda
la política conservadora.

Ha sido declarada grave el acta de Arzu-
a, y presentado el dictamen que así la conside-
ra á la mesa del Congreso. Se discutirá ma-
ñana probablemente.

Ayer fueron recogidos de la vía pública 10
pobres.

Ante la sección cuarta de la audiencia se
verificará mañana á la una la vista pública
de la causa instruida con motivo de la mu-
erte del conocido republicano el ex-diputado á
Córtes D. Emigdio Santamaría.

El hecho, como recordarán nuestros lec-
tores, ocurrió á fines de julio de 1882, y
preocupó mucho la atención pública, no solo
por lo horrible del crimen y las circunstancias
de la víctima, sino por el misterio en
que apareció envuelto.

Hasta 14 individuos fueron procesados en
esta causa, resultando al fin como único au-
tor del asesinato y el robo, convicto y con-
feso, Eustaquio Martínez y Martínez, que
tiene veintinueve años, y es natural de Lorca
(Guadalajara).

Está sentenciado en primera instancia á la
pena de muerte, y el fiscal de la audiencia
pide la confirmación de esta pena.

Es defensor del reo el joven letrado don
Luis de Urquola, y el ministerio público es-
tará representado por el fiscal de la audi-
encia Sr. Melchor y Lamanette.

Se extiende mucho la idea entre los con-
servadores de mantener la legislación ac-
tual de imprenta.

El Sr. Romero Robledo ha resuelto ya
redactar en el interregno parlamentario tres
proyectos de ley: sobre procedimiento elec-
toral y sobre reformas de las leyes provin-
cial y municipal.

Muy pronto quedará ultimada la combi-
nación de gobernadores civiles.

Hasta ahora son tres las actas declaradas
graves.
Dicen que habrá otra, pero ignoramos cuál
podrá ser.

Es probable que el presidente del Consejo
de ministros salga de Madrid este verano en
la segunda quincena de julio. El ministro de
la Gobernación permanecerá en Madrid todo
el verano. El ministro de Fomento será pro-
bablemente el designado para acompañar á
la corte.

Tan pronto como se termine la primera
parte de la actual legislatura es probable
que la familia real abandone á Madrid y co-
mience la temporada de verano. Nunca será
antes de la primera quincena de julio.

El sábado próximo se verificará en el sa-
lon Romero una gran velada musical á bene-
ficio de la aplaudida pianista María Luisa
Vega Ritter, de nueve años de edad.

El conocido poeta D. Salvador Rueda leerá
poesías. A juzgar por nuestras noticias, la
función promete ser agradable y escogida,
siendo ya considerable el pedido de locali-
dades.

Los 19 aspirantes aprobados para ingresar
en la escuela naval flotante deben presentar-
se en ella el 1.º de julio próximo.

Se ha encargado de la tenencia de alcaldía
del distrito de la Universidad, nuestro queri-
do amigo el concejal D. Narciso Casal.

En breve se inaugurará y abrirá al culto
público la bonita capilla de San José en la
parroquia de San Gines que, siendo una de
las mejores de dicho templo, era la que más
llamaba la atención por carecer de luz
propia, sin embargo de tener un altar cons-
truido bajo la dirección del célebre arquitecto
D. Ventura Rodríguez.

Dicha obra ha sido costeada por el señor
marqués de Benalúa, quien encargó al artis-
ta D. Vicente Polero todas las pinturas que
decoran la espresada capilla, y al cual ha au-
xiliado con gran acierto en la parte pictórica
el conocido artista D. José González.

El Sr. Cos-Gaya leerá el sábado en el
Congreso los presupuestos de 1884-85.

Ayer se inauguró el nuevo local del gre-
mio de carpinteros, celebrando una reunión
á la que asistieron unos 80 para tratar del re-
parto de cuotas impuestas á dicho gremio.

Se ha concedido tratamiento de escocencia
al ayuntamiento de Mérida.

Las elecciones generales en España dieron
un triunfo completo á los conservadores. En
Bélgica han obtenido la misma ventaja los
católicos-conservadores, y en Portugal es de
esperar un resultado análogo. El ministerio
liberal de Inglaterra se halla también en gra-

ve peligro, y Francia tiene el gabinete me-
nos avanzado, dada su situación política.

Con sentimiento hemos sabido que el pro-
pietario del *Dia*, señor marqués de Riscal,
ha tenido la desgracia de perder una niña de
dos años de edad en los baños de Alhama de
Aragón.

Con motivo del desarrollo que ha tomado
la langosta en Antequera, las autoridades de
Málaga solicitan el envío de fuerzas con que
combatir la plaga.

Ya está ratificado el convenio entre Fran-
cia y España para el establecimiento de un
cable que comunique con el Senegal, y el re-
lativo al beneficio recíproco de defensa por
pobre.

Bolsin.
Cuatro perpetuos:
Sin operaciones ni cambios.

EDICION DE LA TARDE

DE HOY 12 DE JUNIO

La AGENCIA FABRA ha comunicado hoy
por la mañana á LA CORRESPONDENCIA DE
ESPAÑA los siguientes TELEGRAMAS:
Bruselas, 12.

Ayer noche ocurrieron nuevos desórdenes
en esta capital.
Los ánimos están muy sobrecitados.
Una turba profiriendo gritos invidiosos, una
librería católica, destruyéndola todo, y ar-
rancando un escudo pontificio que figuraba
en la muestra.

Nueva-York, 12.
El candidato demócrata para la presiden-
cia de la república de los Estados-Unidos,
Sr. Tilden, ha renunciado á su candidatura.

Génova, 12.
Durante la noche última se han oído tres
fuertes detonaciones producidas por la vola-
dura de un artefacto cargado de dinamita.
El hecho ha ocurrido cerca de la iglesia de
la Inmaculada Concepción.
Afortunadamente no hay que deplorar nin-
guna desgracia.
Hasta ahora no se han descubierto los au-
tores de tan criminal atentado.

Bruselas, 12.
Ayer presentó la dimisión el ministerio á
consecuencia del resultado de las elecciones.
Se cree que hoy mismo quedará formado el
nuevo gabinete católico.

La prensa republicana como la prensa fu-
sionista, dan por muerta á la izquierda dinás-
tica.

Hoy se ha dicho que al tratarse de nuevo,
si así sucede, la cuestión electoral en el Con-
greso, un diputado demócrata hablará del
movimiento de la magistratura en los últi-
mos tres años, asunto que ya se intentó tra-
tar en las Cortes anteriores.

Se ha dispuesto que los profesores de la
escuela de Torpedos sean nombrados á pre-
puesta del director de la misma.

Con motivo de las ejecuciones que ten-

teando algo de sospechoso, escarbaron la tierra y
descubrieron el féretro que encontró el doctor
Gilberto.

—¿Y quién es el doctor Gilberto?
—El hombre de que os hablé hace poco... Un
sábido de primer orden... Ha hecho la autopsia del
cuerpo de nuestro tío, y sometido las vísceras al
análisis químico, resultando de ello la prueba de
que el conde de Vadans no había sido envenena-
do, cuya prueba presentó á la justicia.

Un sudor frío humedecía la raíz de los cabellos
de Felipe.

Madama de Garennes temblaba como una azo-
gada.

Raoul prosiguió:
—Parece que el doctor Gilberto estuvo muy li-
gado en otro tiempo con mi tío... y conocía el se-
creto del nacimiento de la hija legítima del conde
de Vadans, á quien todo el mundo creía sin hijos.
El ha sido quien hizo llegar á manos del procura-
dor de la república el acta de nacimiento de esa
niña en el momento en que íbamos á entrar en
posesión de la herencia sobre la que no teníamos
ningún derecho...

—Ese hombre honrado, ese doctor Gilberto, ha
obtenido mi libertad, bajo su fianza personal, para
permitirme buscar los miserables que después
de haber cometido una sacrilega profanación, me
han denunciado calumniosamente.

—¿Creeis que no debo bendecir á la Providencia,
que ha venido en mi ayuda?
—¡Ciertamente! —repuso Felipe— Pero no com-
prendo absolutamente nada en la manera de obrar
del tribunal.

—¿Por qué?
—Se os arresta bajo la acusación de haber en-
venenado á nuestro tío. Ese es un punto de la
acusación perfectamente determinado y que no
da lugar á equívoco alguno... Ahora bien, se en-
cuentra el cadáver, y este cadáver no contiene
traza alguna de veneno. Resulta, pues, probado
que el conde ha muerto de muerte natural, y que
por lo tanto no sois culpable. Esto salta á la
vista.

Resulta asimismo que habeis sido víctima de un
complot organizado contra vos con un objeto
que no puedo adivinar. Las pruebas de vuestra
inocencia son luminosas como el sol. ¿Por qué
esa libertad provisional en lugar de un auto de
sobreseimiento puro y simple? Estais, por lo
tanto, acusado de alguna otra cosa.

—Sí.
—¿De qué?
—De haber sustituido un ataúd lleno de tierra
al féretro que contenía el cuerpo de mi tío.

—¿Y con qué objeto habrais hecho eso?
—Lo ignoro y la justicia también; pero esta
no persiste menos en pedirme la prueba de que yo
no he cometido esa profanación. ¿Comprendéis?
—Perfectamente.

—Pues bien, quiero buscar esas pruebas que
exige, y las encontraré.

—Nadie más que yo desea veros triunfar.
—No dudo que triunfaré, —repitió Raoul.

—¿Teneis ya un punto de partida para vuestras
pesquisas? —preguntó Felipe.

—No; tan solo tengo una convicción que me
guiará.

—¿Cuál?
—Es la de que un enemigo, queriendo mi pér-

didá, ha imaginado la sustitución de los ataúdes
para acusarme enseguida, no suponiendo que el
cuerpo sería descubierto.

—Eso me parece muy ingenioso; —replicó Fel-
pe con asombroso aplomo.

—¿Y verosímil —añadió Raoul.

—Sí, y no... ¿Qué interés podía tener en hacer
pesar sobre vos una acusación de envenena-
miento?
—Un interés de venganza, sin duda.

—¿Hay alguno que tenga interés en vengarse
de vos?
—No creía tener enemigo alguno, pero la evi-
dencia me hace ver que me engañaba. Un desco-
nocido me persigue con su odio... Pero yo le des-
cubriré en medio de las sombras en que se oculta.
Yo arrancaré la máscara del calumniador... Y
vos me ayudaréis, no es cierto, primo?
—Con todo mi poder.

—Quiero que mi rehabilitación sea completa,
esplendente, y cuento con vos para demostrar mi
inocencia ante el jurado.

—¡Conmigo! —repitió Felipe con sorpresa me-
zclada de inquietud.

—¡Seguramente! Sois abogado. ¿Os negareis á
encargaros de mi defensa?
Felipe sintió recorrer por su cuerpo un nuevo
estremecimiento.

—Defenderos... yo! —balbuceó.
—¿Dónde podria encontrar una voz mas eio-
cuente, al mismo tiempo que un corazón mas
leal?
—Raoul tiene razón, —dijo de pronto la baro-
nesa que vio el embarazo de su hijo. —Nadie en el
mundo puede defender mejor que tú la causa de
tu primo. Nada te será más fácil que demostrar
que Raoul ha sido víctima de alguna venganza, y
que el autor del crimen no tenía otro interés
que un odio oculto al cometerlo.

Si otra cosa fuese, se nos debía acusar á nos-
otros, porque la prision y la condena de Raoul,
nuestro coheredero, solo á nosotros podría apro-
vechar.

—¡Oh! ¡tía, tía! —esclamó el joven, — á nadie se
le ocurriría tal cosa.

—Podria ocurrirsele á alguno, —replicó mada-
ma de Garennes, — y por nosotros, tanto como por
tí, el deber de Felipe es tomar á su cargo la cau-
sa, ayudarte á descubrir tus calumniadores, en-
tregarlos á la justicia y confundirlos. Felipe no
debe vacilar.

—¡No vacilo, madre mia! —dijo vivamente el
abogado. —Si al pronto quedé un poco indeciso, es
que dudaba de mi suficiencia, deseaba oír una voz
más autorizada que la mia, la voz de uno de los
principales del foro defender á mi primo. Pero ya
que Raoul me hace el gran honor de confiarse en
mi... y poner su causa en mis manos... acepto.

—Gracias, primo.

—El agradecido soy yo, por haberme escogido
entre tantos letrados como hay, y tal vez hayais
tenido razón... Mi cariño por vos me dará elo-
cuencia y el don de convencer. Espero demostrar
al tribunal la existencia del complot inspirado
por el odio, con la mira de una venganza injusti-
ficada. Irémos juntos á visitar al doctor Gilber-
to... Nos dará nuevos detalles sobre su extraño
hallazgo... y nos dirá lo que piensa.

—El doctor Gilberto se pondrá á nuestra dispo-
sición, primo mio —respondió Raoul. —Le anun-

—¿Y qué hariais vos? ¿qué podriais hacer?
—Sois mi prometida ante Dios y seréis mi mu-
jer... ¿No tengo derecho, mientras llega el día
de nuestra union, de subvenir á todas vuestras
necesidades, sin que tengais vos el derecho de
rehusarlas?
—Y sin embargo, rehusaré, amigo mio, y rehu-
saré energicamente. El día en que lleve vuestro
nombre quiero llevar la frente muy alta, sin que
la más ligera sospecha me haga ruborizar. Pero,
¿llegará eso dia?
—¡Genoveva, ¿dudais de mí?
—No, ciertamente. Mas bien dudaria de mí.
¿Pero tengo miedo?
—¿De qué?
—Del porvenir.

—¿Qué hay en él de temible?
—Estais libre bajo fianza, me habeis dicho.
—Sí, y me presentaré ante el jurado, pero sal-
dré absuelto libremente y por consiguiente rela-
bilitado á los ojos de todos.

—Pues bien; antes de tomar una resolución
cualquiera, esperemos el juicio y la libertad defi-
nitiva... Yo estaba antes en un error y vos en lo
justo... ¡Sí, es la Providencia la que me ha con-
ducido aquí!... Podemos veros amenuado, pero
creedme, en interés de nuestro porvenir senno
en apariencia extraños el uno al otro para todos
los que nos rodean.

—¿Es una violencia intolerable la que quereis
imponerme! —esclamó Raoul.
—¡Sea! pero esa violencia será al mismo tiem-
po un acto de prudencia... ¡No inspiremos celos á
nadie!... La pasión de los celos es mala conseje-
ra!... Podriamos sentir amargamente haberla he-
cho nacer.

Mucho os costará no hablarme delante de la
baronesa y su hijo, como lo haceis en este mo-
mento; pero la casualidad nos proporcionará nue-
vas entrevistas, y entonces no impondremos silen-
cio á nuestro corazón.

IV.

Raoul guardaba silencio.

—¿Por qué os callais? —repuso Genoveva. —¿No
estais convencido de que tengo razón?
—La reflexión me prueba que sí la tenéis, y
cueste lo que cueste, os apruebo. Cuando no
estemos solos aparentaremos no conocernos, pe-
ro ya procuraremos buscar la soledad. Ahora,
querida Genoveva, decidme: ¿dónde está mi tía?
—Ha ido en compañía de Felipe á visitar á
quinta de Bry-sur-Marne.

—¿Dónde es? ¿Volverán hoy?
—Sí, á comer.

—¿A qué hora?
—A las siete.

—Volveré, pues, á esa hora. Ahora me re-
tiro.

—¿Ya?
—Es preciso... Una visita más larga parecería
algo estraña á los criados.

—Diré á vuestra tía que habeis estado aquí?
—Sin duda, porque sabria por Andrés que os
he visto, y vuestro silencio podia ser mal inter-
pretado.

—Hasta la noche, primo.

—Sí, hasta la noche y para siempre. Estoy lle-
no de esperanza. Venid aquí con el corazón pro-

fundamente triste, desalentado, y ahora salgo fe-
liz y confiado.

M. de Challins, estrechándole otra vez en sus bra-
zos, apoyó los labios en su frente, luego salió del
salon, pasó por la antecámara, cuya puerta le
abrió Andrés, y se dirigió á su nueva habitación
á fin de asegurarse si Berthaud había cumplido
sus órdenes.

Berthaud estaba allí casualmente, haciendo
descargar el equipaje de Raoul, que se quedó in-
stalado allí desde aquel mismo momento.

Volvamos ahora al doctor Gilberto, cuyo viaje
á Paris no debia ser sin resultado, así como nues-
tros lectores van á ver.

Al separarse de Raoul, se dirigió á la oficina
internacional de telégrafos, y espidió á New-
York, al banquero Mortimer, el siguiente tele-
grama:

«No perdais de vista á Honorina Lefevre. — In-
terrogarla cuando hablé. — Tenedme al corriente
de su estado. — Es importante.»

Espedido este telegrama, el doctor Gilberto se
hizo conducir á la administración de Pompañé,
filibres donde ya habia estado al día siguiente del
descubrimiento del cuerpo del conde de Vadans;
en la llanura de Pontarné.

Allí habia empezado su plan tomando notas re-
lativas á la traslación del cuerpo de su hermano,
á Compiegne.

De esta información resultaba para él la certeza
de que la sustitución del féretro no podia haber
tenido lugar más que Pontarné, bajo el cob-
ertizo donde habia estado el furgon.

Sabemos que el juez de instrucción tenia la mis-
ma convicción.

Esto no daba en manera alguna la pista de los
culpables y Gilberto no se habia retardado en
pesquisas que momentáneamente no podian dar
resultado alguno, careciendo de punto de partida.
Pero ahora que Raoul, libre, iba á trabajar con
el para encontrar la prueba de su inocencia, el
doctor podia ponerse á la obra.

—He querido sustituirme á la policía impoten-
te, — se decía, — y he tomado el compromiso de
llevar su papel. Preciso es que cumpla mi prome-
sa y que pruebe mi inteligencia y mi perseverancia.

Ni de una ni de otra carecia Gilberto.

No habia dicho á los magistrados mas que lo
que habia creído conveniente, pero en el fondo
se creia seguro de haber hallado el punto de par-
tida indispensable para continuar sus pesquisas.

Solamente le faltaba asegurarse de que aquel
punto de partida era bueno.

drán lugar el sábado próximo en Jerez, han llegado a dicha ciudad los verdugos de Albacete, Burgos y Madrid, para cumplir el fallo recaído en la tristemente célebre causa de la Parrilla.

Ayer regresó, procedente de Madrid, el delegado del Banco D. Ramon de Echevarria. La sociedad titulada La Fertilizadora ha obtenido, en virtud de real orden, autorización para la desecación y saneamiento de los terrenos pantanosos y marjales de este término municipal de Benissim.

El vapor-correo Habana, que llegó ayer a Santander, procedente del puerto del mismo nombre, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros: D. Pablo Montes, señora e hijo, Bernardo Galan, señora y dos hijos, Cecilio Bonal, Juan B. Carrion, señora y siete hijos, Brígida Gomez, Mariano Leiva, José B. del Camps, José Lopez Robert, Juan Saavedra, señora y dos hijos, Isabel Mendiola, tres hijos y dos criados, Antonio Joaquin, José Gutiérrez, Francisco Cabrejo, señora y dos hijos, Agripino Cortijo, Rigoberto Fernandez y señora, Francisco Vela, Leandro Oscariz, Leandro Gonzalez y señora, Antonio Rodriguez, Dionisio Olaso, Manuel Fernandez, Pedro Sanchez Poca, Rafael Perez Vento, Pablo Ojeda y señora, Desiderio Portela, señora y cinco hijos, Eladio Hidalgo, señora y tres hijos, Ignacio Mendez, señora y dos hijos, Agustín Tuñon, Francisco Lorente y una hija, Emilio Beltran, Joaquín Queso, Ricardo Jimenez, Teresa Navarro, Joaquín Baños, Francisco Baró, Juan Soler, Joaquín Comas, Antonio Clemon, Manuel Alcántara, Juan Bustamante, Luis Jimenez, Nicolás Itallo, Bernardino Gomez, Pedro Ruiz, Antonio Martinez, Manuel Carballido, Guernersido Hidalgo, Pedro Gonzalez, Victor Fuente, Francisco Lorenzo, Anselmo Garcia, Angel Sanchez, Maria de los Angeles Perez, Ignacio Oyarzabal, Santiago Alzun, Pedro Escade, Maria Fernandez, Ramon Pelaez, Francisco Zabala, José A. Mugica, Timoteo Gaité, Pedro Albide, Alejo Gonzalez, Manuel Gomez, Manuel Gaité, Rafael Ballesta, Pácidio Mendez, Juan Fernandez y Diaz, José Alvarez, José A. Lopez, Antonia Medina, Fructuoso Alvarillo, Ramon Suarez, Juan Gutierrez, Juan Vidal, Andrés Manzanedo, señora y tres hijos, Juan Menendez, Eugenio Ibariza, Valentin Fresno, Ramon Urresti, Evaristo Alizua, Pedro Osenes, Antonio Baston, Indalecio Martinez, Manuel Valle, Nicasio Gonzalez, Ramon Fernandez, Juan Alberti, Martin Chandier, Bernardo Garcia, Manuel Garrote, Genaro Lamogla, Antonio Fernandez, Vicente Penalo, Federico Eola, Antonio Palmes, José M. Suarez, esposa e hijos de un sargento; 3 sargentos; 99 individuos de tropa; 61 marineros de la armada y 50 soldados de infantería de marina. Total 360 pasajeros.

El vapor-correo Habana, que llegó ayer a Santander, procedente del puerto del mismo nombre, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros: D. Pablo Montes, señora e hijo, Bernardo Galan, señora y dos hijos, Cecilio Bonal, Juan B. Carrion, señora y siete hijos, Brígida Gomez, Mariano Leiva, José B. del Camps, José Lopez Robert, Juan Saavedra, señora y dos hijos, Isabel Mendiola, tres hijos y dos criados, Antonio Joaquin, José Gutiérrez, Francisco Cabrejo, señora y dos hijos, Agripino Cortijo, Rigoberto Fernandez y señora, Francisco Vela, Leandro Oscariz, Leandro Gonzalez y señora, Antonio Rodriguez, Dionisio Olaso, Manuel Fernandez, Pedro Sanchez Poca, Rafael Perez Vento, Pablo Ojeda y señora, Desiderio Portela, señora y cinco hijos, Eladio Hidalgo, señora y tres hijos, Ignacio Mendez, señora y dos hijos, Agustín Tuñon, Francisco Lorente y una hija, Emilio Beltran, Joaquín Queso, Ricardo Jimenez, Teresa Navarro, Joaquín Baños, Francisco Baró, Juan Soler, Joaquín Comas, Antonio Clemon, Manuel Alcántara, Juan Bustamante, Luis Jimenez, Nicolás Itallo, Bernardino Gomez, Pedro Ruiz, Antonio Martinez, Manuel Carballido, Guernersido Hidalgo, Pedro Gonzalez, Victor Fuente, Francisco Lorenzo, Anselmo Garcia, Angel Sanchez, Maria de los Angeles Perez, Ignacio Oyarzabal, Santiago Alzun, Pedro Escade, Maria Fernandez, Ramon Pelaez, Francisco Zabala, José A. Mugica, Timoteo Gaité, Pedro Albide, Alejo Gonzalez, Manuel Gomez, Manuel Gaité, Rafael Ballesta, Pácidio Mendez, Juan Fernandez y Diaz, José Alvarez, José A. Lopez, Antonia Medina, Fructuoso Alvarillo, Ramon Suarez, Juan Gutierrez, Juan Vidal, Andrés Manzanedo, señora y tres hijos, Juan Menendez, Eugenio Ibariza, Valentin Fresno, Ramon Urresti, Evaristo Alizua, Pedro Osenes, Antonio Baston, Indalecio Martinez, Manuel Valle, Nicasio Gonzalez, Ramon Fernandez, Juan Alberti, Martin Chandier, Bernardo Garcia, Manuel Garrote, Genaro Lamogla, Antonio Fernandez, Vicente Penalo, Federico Eola, Antonio Palmes, José M. Suarez, esposa e hijos de un sargento; 3 sargentos; 99 individuos de tropa; 61 marineros de la armada y 50 soldados de infantería de marina. Total 360 pasajeros.

nuestro decidido apoyo a los que, ya sean mil, o ciento, o diez, sostengan los principios democráticos más radicales compatibles con las instituciones, sin hostilizar a los elementos afines que combaten con fe y con brío la política conservadora.

Leon, 11. Tiempo inmejorable.

Por la administración militar se van a practicar obras en el viejo cuartel de la Fábrica, habiéndose empezado el derribo de una de sus torres.

Orense, 10. Ayer se encargó de la sección de Telégrafos de esta provincia el director jefe de tercera clase D. José María Lázaro.

Las elecciones municipales del ayuntamiento de Laza, que habían de llevarse a cabo el día 5 del corriente, se han suspendido, por acuerdo del alcalde interino del mismo, por temor a la alteración del orden público.

Valladolid, 11. Tiempo fresco, habiendo desaparecido los grandes nubarrones que constantemente amenazaban lluvias, reinando un viento fuerte.

Trigo, de 13 1/4 a 13 3/4 rs. fanega; centeno, a 23 rs. id.

Utrera, 10. Tiempo caluroso.

Ha llegado el capitán general, de paso para Granada y Lanjarón.

Se espera al senador y acudado propietario de esta D. Enrique de la Cuadra.

Trigo, de 36 a 40 rs.; cebada, de 15 a 17 reales; aceite, a 35 rs. arroba.

Ha sido nombrado capellan del cementerio el presbítero D. Manuel Martínez.

Encómase por todo el vecindario el celo y actividad del alcalde D. Vicente Rodríguez Pacheco, a cuya iniciativa se debe el proyecto de construir un paseo en la plaza de la Constitución.

San Sebastian, 11. Ha llegado en la mañana de esta mañana el general de esta división Sr. Ruiz de Alcalá.

Ayer pasó para Irun el capitán general Martínez Campos.

El mercado sin alteración de precio.

Játiva, 11. El tren misto descendente que pasó ayer mañana a las cinco y media por esta población, a su salida para Valencia, en el sitio denominado Carraixet, arrolló a su paso un carro con tres caballerías; dos de ellas quedaron muertas, el carro destrozado y el carretero fué arrojado a larga distancia a un sembrado, habiendo salido ileso. No se explica el cómo ocurrió este percance, habiendo radena en el punto mismo del suceso.

Castellón, 10. El tiempo sigue despejado, dejándose sentir bastante el calor.

Murcia, 11. La distribución hecha de las 35000 pesetas concedidas por el gobierno del fondo de calamidades, se acordó en la forma siguiente: Alcantarilla, Ojás, Centi, Molina, Aiguazas, Ulea, Lorquí, Beniel y Pacheco a 500 pesetas cada uno; Cotillas 1000, Blanca y Albarán a 1250, Cehegín 1500, Caravaca 1000, Cieza 2000, Calasparra 1500, Lorca 5000 y Murcia 16750.

La comisión provincial de Socorros se halla reunida en sesión extraordinaria para oír a una comisión que ha venido de Alicante a fin de ponerse de acuerdo para el remedio del común daño que ocasionan en ambas provincias las inundaciones.

Tiempo despejado y fresco. Mercado en calma.

Huesca, 11. Mejora el tiempo.

Merced a los auxilios prestados por las autoridades y cuerpo de bomberos de esta capital, pudo extinguirse el fuego en el vecino pueblo de Alerre a las pocas horas de iniciado, habiendo quedado destruidas completamente dos casas y un pajar, sin tener que lamentar desgracias personales.

Lérida, 11. El tiempo ha mejorado, a pesar de que las mañanas y las noches continúan frías. Los labradores más animados esperando una buena cosecha si no sobreviene ningún nuevo incidente. En los mercados se verifican muy pocas transacciones.

Durante la ausencia del comandante general Sr. Picazo, le sustituye en dicho mando el brigadier Sr. Lacalles.

En la próxima semana regresará de esa corte el gobernador civil de la provincia don Manuel Camacho, permaneciendo por algún tiempo al frente de la misma.

En breve se colocará en una de las salas de la academia Bibliográfica-Mariana, la estatua en mármol del difunto doctor don Luis Roca, uno de los más eminentes poetas de Cataluña. Su virtuosa esposa D.ª Nely, acaba de establecer en esta localidad un asilo para albergue de niñas huérfanas.

Los señores condes de Torregrosas proponen permanecer aquí parte del verano.

Se sigue sus trámites el expediente gubernativo que se instruye en contra del ayuntamiento de esta localidad.

Ha sido nombrado inspector de la renta del timbre en esta provincia D. Narciso García.

Cada día son más satisfactorias las noticias que aquí se reciben con respecto a la construcción del proyectado ferrocarril por el Noguera Pallaresa. Ayer debió celebrarse en Esterri una numerosa reunión para recibir dignamente a la comisión internacional que va desde Francia a recorrer el terreno que deberá perforarse en aquella parte de la frontera.

Soria, 11. Buen tiempo, aunque con viento fuerte.

El mercado de hoy muy flojo, siendo los precios de trigo puro de 33 a 34 rs. fanega y la cebada de 22 a 23.

Al almirante de la armada Sr. Hernández Pinzon se ha concedido la pensión de la gran cruz de San Hermenegildo.

Dice el Telegrama de la Coruña: El tren de mercancías que debía llegar a esta estación a las nueve y veinticinco minutos.

El vapor-correo Habana, que llegó ayer a Santander, procedente del puerto del mismo nombre, ha conducido a la Península los siguientes pasajeros: D. Pablo Montes, señora e hijo, Bernardo Galan, señora y dos hijos, Cecilio Bonal, Juan B. Carrion, señora y siete hijos, Brígida Gomez, Mariano Leiva, José B. del Camps, José Lopez Robert, Juan Saavedra, señora y dos hijos, Isabel Mendiola, tres hijos y dos criados, Antonio Joaquin, José Gutiérrez, Francisco Cabrejo, señora y dos hijos, Agripino Cortijo, Rigoberto Fernandez y señora, Francisco Vela, Leandro Oscariz, Leandro Gonzalez y señora, Antonio Rodriguez, Dionisio Olaso, Manuel Fernandez, Pedro Sanchez Poca, Rafael Perez Vento, Pablo Ojeda y señora, Desiderio Portela, señora y cinco hijos, Eladio Hidalgo, señora y tres hijos, Ignacio Mendez, señora y dos hijos, Agustín Tuñon, Francisco Lorente y una hija, Emilio Beltran, Joaquín Queso, Ricardo Jimenez, Teresa Navarro, Joaquín Baños, Francisco Baró, Juan Soler, Joaquín Comas, Antonio Clemon, Manuel Alcántara, Juan Bustamante, Luis Jimenez, Nicolás Itallo, Bernardino Gomez, Pedro Ruiz, Antonio Martinez, Manuel Carballido, Guernersido Hidalgo, Pedro Gonzalez, Victor Fuente, Francisco Lorenzo, Anselmo Garcia, Angel Sanchez, Maria de los Angeles Perez, Ignacio Oyarzabal, Santiago Alzun, Pedro Escade, Maria Fernandez, Ramon Pelaez, Francisco Zabala, José A. Mugica, Timoteo Gaité, Pedro Albide, Alejo Gonzalez, Manuel Gomez, Manuel Gaité, Rafael Ballesta, Pácidio Mendez, Juan Fernandez y Diaz, José Alvarez, José A. Lopez, Antonia Medina, Fructuoso Alvarillo, Ramon Suarez, Juan Gutierrez, Juan Vidal, Andrés Manzanedo, señora y tres hijos, Juan Menendez, Eugenio Ibariza, Valentin Fresno, Ramon Urresti, Evaristo Alizua, Pedro Osenes, Antonio Baston, Indalecio Martinez, Manuel Valle, Nicasio Gonzalez, Ramon Fernandez, Juan Alberti, Martin Chandier, Bernardo Garcia, Manuel Garrote, Genaro Lamogla, Antonio Fernandez, Vicente Penalo, Federico Eola, Antonio Palmes, José M. Suarez, esposa e hijos de un sargento; 3 sargentos; 99 individuos de tropa; 61 marineros de la armada y 50 soldados de infantería de marina. Total 360 pasajeros.

Ha salido del dique de Cartagena la fragata Numanca.

Ha sido admitida la dimisión que del cargo de inspector del cuerpo y servicio de artillería de la armada había presentado el general Rivera.

Un terrible asesinato se ha cometido en Villamartin que ha conternado al pueblo de Jerez, porque en vísperas de la ejecución de los asociados en la Mano Negra parece desahucarse otro suceso que tiene la misma analogía que el que ha dado lugar a la formación de tan triste proceso.

No hay detalles del mismo, pero el Cronista de Jerez dice hoy lo siguiente: Desde luego se confesó autor del crimen, guardando una profunda reserva sobre los móviles que le habían guiado; pero hace cuatro o cinco días, según parece, ha hecho graves y trascendentes declaraciones, hasta el extremo de tener que ir a Arcos y a Villamartin el fiscal de esta audiencia, señor Maroto para activar y prestar su valioso concurso a las diligencias del sumario.

Se dice de público que el criminal fué el ejecutor de un mandato de tribunal sentenciador, habiendo denunciado algunos notables que dice componían dicho tribunal.

He aquí, puez, un crimen análogo al de la Parrilla, a juzgar por lo que se dice, y que tan sensiblemente perjudica a los autores de este.

Es todo cuanto podemos decir sobre el particular. El Sr. Maroto regresó anteayer de su enojosa escursión, después de dos o tres días de diligencias.

Hay presas cinco o seis personas.

Un jefe de sanidad de la armada representará a España en el congreso internacional de Higiene y demografía que debe celebrarse en el Haya en agosto próximo.

El Guadalete de Jerez, después de decir que ya se han levantado los siete cadalsos donde van a ser ejecutados los reos, dice: Esperemos, pues, una perfecta moralidad en las costumbres, una completa regeneración social, una vez cumplidas las sentencias de los reos, ¡qué alto se levantará el nombre del pueblo de Jerez con esa benéfica hecatombe!

Se ha hecho la convocatoria de ingreso en la escuela de Torpedos para el próximo curso.

En vista de las declaraciones del Sr. Posada Herrera en la sesión de ayer del Senado y de las disidencias que oscurecen el horizonte izquierdista, el Imparcial declara hoy en crisis a este partido y escribe el siguiente llamamiento: En la sesión de ayer en el Senado ocurrió el caso insólito, único en la historia política, y casi extravagante, si no ocurriera en un país como el nuestro, donde ya nada puede sorprendernos, de que el presidente del Consejo de ministros fuera quien, cubriendo con flores las tristes desnudeces de nuestras discordias íntimas, explicara y definiera el programa de la izquierda, tal y como lo aprobó esta en una de sus últimas reuniones.

Comprendemos el digno y significativo silencio del duque de la Torre ante las tribulaciones de aquella descomposición política de un partido cuyos hombres empezaron por aclamarlo jefe todos juntos y siguieron discutiéndole la jefatura por grupos o por individualidades.

Pero el hecho es de tal trascendencia; el contraste de que el jefe de los conservadores haya sido ayer el pontífice de la izquierda, y los hombres de la democracia hayan empujado, revela tal contrasentido, tan enorme dislocación moral, que faltáramos a toda noción de rectitud política, a todo deber de conciencia si no dijéramos leal y energicamente a amigos y adversarios que así no se puede continuar ni un día, ni una hora.

Una disciplina enérgica, vigorosa, irropeachable, sostenida, aunque solo sea por media docena de personas, y que tendrá la opinión y el partido en su favor, ó una disolución completa y formal, y que cada uno vaya dando su patriotismo lo leve, ó puede hablar sin censura y sin disidencia por su propia cuenta.

Por nuestra parte, defensores como el que más de la organización de un solo partido liberal dentro de la monarquía, prestaremos

Se halla en estudio una nueva ordenanza de arsenales, sobre la cual no nos creemos autorizados a dar pormenores todavía. Podemos, sin embargo, adelantar la noticia de que se simplificarán notablemente todas las operaciones de pura forma, se hará más útil el trabajo individual y más reproductivo el capital que se invierte en su sostenimiento.

De las notas de los taquígrafos del Senado, que por estar cerca del señor marqués de Seoane pudieron oír lo que este dijo en la sesión de ayer, a pesar de los rumores de la mayoría de la Cámara, pidiendo la inmediata votación, resulta lo siguiente: El orador manifestó que hubiera llamado por consideraciones de antigua amistad hacia el Sr. Posada Herrera, si no tuviera el compromiso de defender al rey D. Amadeo, que ejerció legítimamente su cargo; ya por la expresión de la voluntad nacional hecha por las Cortes Constituyentes, ya porque a falta entonces en España de los príncipes de la casa de Borbon, podía invocarse la ley de Cortes promulgada en 19 de marzo de 1713, inserta en el tratado de Utrecht, celebrado entre todas las potencias europeas, por el cual se estableció que a falta de la casa de Borbon suceda la dinastía de Saboya. Que, por lo tanto, no cabía poner al mismo nivel a José Napoleón, impuesto por las bayonetas de su hermano contra la nación en armas, con don Amadeo, a quien habían ido a sacar de sus comodidades los representantes de la nación española, ofreciéndole la corona.

Habiendo observado el señor presidente que no podía seguir entrando en el fondo de la proposición incidental, el señor marqués de Seoane se sentó diciendo que se adhería a la interpretación que entendiase el presidente. Mas no consta que retirase la proposición y así tenemos entendido que manifestó su retiro; si bien la mesa pudo comprender otra cosa por los clamores de inmediata votación reinantes en la mayoría de la Cámara.

Doña María del Olvido Borbon y Castelví ha solicitado pensión como huérfana del teniente general de la armada D. Enrique de Borbon.

A los buques de la escuadra de instrucción se han distribuido las colecciones de obras que han de formar la base de sus respectivas bibliotecas, que se acrecentarán constantemente con libros profesionales, a fin de que el personal pueda dedicarse al estudio en los pocos ratos de descanso que les deja tan penoso servicio.

En el próximo julio empezará a publicarse en Madrid un semanario que llevará por título la Union Comercial, y será órgano de la industria y del comercio. Lo dirigirán sus fundadores los Sres. Camps hermanos, y entre sus colaboradores figurarán los Sres. Morer, Figueroa, marqués de Barzanallana, Carvajal, Camacho, Echeagaray, Gonzalez (don Venancio), Bona y otras personas de gran competencia.

En el vapor Magador han salido de Tánger 40 jóvenes que el gobierno marroquí envía a Bélgica a recibir instrucción militar.

Ha salido de Lisboa para Rio-Janeiro la compañía dramática portuguesa a cuyo frente figuran los notables actores Lucinda Simoes y Luis Furtado Coelho.

Estos excelentes artistas, que pensaban pasar por Madrid para despedirse de los muchos amigos que tienen en la corte y dar alguna función a beneficio de los pobres, han tenido que desistir de su noble propósito, por causas ajenas a su voluntad.

Los banqueros, y en general los bolsistas.

administración a una empresa particular, ó tenéis talleres particulares? Tenemos tal eres propios, caballero, donde se fabrican todos los ataudes que sirve la casa. Muy bien - repuso el doctor - eso es lo importante para mí... ¿Comprobaré el número de los ataudes hechos? - Si, señor. - ¿Y cómo practicaréis esa comprobación? - Cada ataud lleva un número de orden. - ¿Sobre qué parte del ataud se marca el número? - En la tapa y la parte inferior, y cuando el ataud se forra de plomo, el mismo número se halla en el metal. - Otra pregunta... Cuando se toma un ataud, ¿se inscribe el nombre de la persona para quien se ha hecho, ó a quien se entrega? - Eso, caballero, lo ignoro. - ¿Y cómo saberlo? - Dirigiéndonos a los talleres... - ¿En la calle del Camino Verde. El doctor escribió esta dirección en la agenda de que le hemos visto servir, y que contenía todas las notas relativas al asunto conocido por el crimen de la calle Garanciere. Al salir de la administración de la Funeraria, Gilberto se dirigió a la prefectura de policía y preguntó por el jefe de seguridad. Este había sido llamado con urgencia por el procurador de la república con motivo de un asesinato cometido en Nogent en la persona de un anciano que vivía muy retirado, y que el rumor público tenía por millonario. ¿Cuándo volverían? Lo ignoraban. El doctor fué al palacio de Justicia y subió al despacho del juez de instrucción. Puerta cerrada. M. Galtier había acompañado a los otros dos funcionarios. Es un contratiempo que retarda por veintidós horas la continuación de mis trabajos, pensó Gilberto. Poco importa... Lo que tengo que hacer será largo, lo sé, y presentará grandes dificultades... Debo armarme de paciencia y pensar en el resultado... Desde hoy necesito tener una habitación en París... Mortfontaine está lejos y los viajes me harían perder mucho tiempo. Cocheiro, al hotel del Louvre. Allí tomó un cuarto compuesto de una antecámara y dos piezas. Después de dar un paseo tomó el camino de Mortfontaine, a fin de prevenir a Guillermo de su cambio de residencia y darle su dirección en París, adonde debía enviársele toda comunicación urgente.

sorprenderá al saber su nombre, cuando se lo diga la señorita de compañía. La baronesa iba a preguntarle, pero no tuvo tiempo. La puerta del salón se abrió y apareció Geneveva. ¿Qué visita ha sido esa que debe sorprenderme, mi querida Geneveva? preguntó la baronesa. - No sé si esa visita os sorprenderá, señora - contestó la joven en tono muy natural, - pues ha sido la de vuestro sobrino. - ¡Mi sobrino! - repitió la baronesa, mirando a Felipe. - ¿Qué sobrino? - El señor vizconde de Challins. Un trueno que estallase sobre sus cabezas no hubiera producido en Felipe y su madre un efecto más terrible que aquel nombre, pronunciado por Geneveva. La baronesa temblaba. Felipe se puso pálido como un espectro, pero el miserable tenía una voluntad de hierro y una energía diabólica. Dominó su turbación y supo dar a su rostro una expresión, no ya de espanto, sino de contento. - ¡La sorpresa es grande en efecto! - dijo con una voz que era casi firme. - ¿No os engañáis, señorita? - ¿Cómo me engañaría? - dijo Geneveva. - He visto a M. de Challins... le he hablado... he contestado a las preguntas que me dirigía relativamente a la ausencia de la señora baronesa, y quedé encargada de decirles que vendrá a comer con nosotros. Mientras que se cambiaban entre Felipe y Geneveva las palabras anteriores, madama de Garennes había tenido tiempo de reponerse del golpe terrible que acababa de recibir. Su rostro había recobrado su expresión habitual. Sus manos no temblaban ya. Geneveva no pudiendo adivinar el verdadero motivo de la emoción causada por la visita de Raoul, atribuía esta emoción a la noticia imprevista de la libertad del joven y la encontraba muy natural. Nuestra sorpresa es grande, en efecto, - empezó la baronesa. Un campanilla o le cortó la frase. - Sin duda es el señor de Challins, - dijo Geneveva. Felipe y su madre cambiaron una nueva mirada. - Dejados solos por un momento, hija mía, - dijo la baronesa a la joven, que se inclinó y salió enseguida, convencida de que la baronesa la alejaba para que la presencia de una extraña no impidiese las efusiones del primer momento. La puerta se abrió y Andrés apareció, diciendo: - El señor vizconde de Challins. Mad. de Garennes tendió los brazos a su sobrino, que se arrojó en ellos ávidamente y sintió desaparecer su desconfianza al recibir una acogida tan cordial. - ¡Tú! ¡eres tú, hijo mío! - exclamó aquella falsa criatura con lágrimas en los ojos. - ¡Apenas me atrevo a creer en tan feliz noticia! ¡Temía que fuese un error! ¡Gracias a Dios, no lo era! ¡Ya estás libre!

- ¡Si, querida tía. - ¡Abrazadme también, primo mío! - dijo Felipe a su vez. - Ya sabéis que participo de la alegría de mi madre. De los brazos de la baronesa Raoul pasó a los del joven baron, que prosiguió después de darle el beso fratricida de Cain: - ¿Se ha reconocido vuestra inocencia?... ¡Ah! ¡jamás lo habíamos dudado! - ¡Jamás! - apoyó la baronesa. - Pero conocíais la lentitud de la justicia, no esperábamos que el error fuese tan pronto reconocido... De esto provino mi emoción al verte, mi turbación, mi contento. La baronesa no pudo continuar. Cayó en un sillón, con un fuerte ataque de nervios, ataque muy real, atribuido por Raoul a la alegría y causado en realidad por el terror y la inquietud. - El doctor Gilberto se engaña - pensó Raoul; - sus sospechas no son fundadas... Mi tía y mi primo notienen para mí más que sentimientos de afectación... No pueden haberme calumniado... Es preciso buscar en otra parte. Madama de Garennes no tardó en reponerse. Por segunda vez atrajo a su sobrino sobre su pecho y le abrazó con nueva efusión, mientras que Felipe, pensando en el peligro, preguntaba: - Pero, en fin, querido Raoul, ¿cómo estáis libre? ¿Se ha sobornado la causa? - No, porque continúa procesada. - ¿Cómo procesada?... No comprendo... - He sido puesto en libertad, pero provisionalmente y bajo fianza. Felipe, al preguntar a su primo, se había dicho que debía esperar todo, velar sobre el mismo y no mostrar ninguna sorpresa de naturaleza a despertar las sospechas de Raoul. La baronesa había hecho el mismo razonamiento. No se estremecieron ni el uno ni el otro al oír las palabras tan poco tranquilizadoras pronunciadas por Raoul: - Libertad provisional bajo fianza. De nuevo Felipe iba a preguntar, cuando Andrés se presentó con la servilleta al brazo y dijo después de haber abierto la puerta que daba acceso al comedor: - ¡La señora baronesa está servida! - Ninguna alusión durante la comida a lo que acaba de pasar, - dijo la baronesa a su sobrino; - es inútil iniciar a los extraños en nuestros asuntos de familia, y mi señorita de compañía va a sentarse a la mesa con nosotros. - Tranquilizaos, - respondió Raoul, - estaré muy pronto delante de esa persona y hablaremos después. Ofreció, pues, el brazo a su tía para acompañarla al comedor donde Geneveva se hallaba ya de pie y esperando. - Mi sobrino el vizconde de Challins, Geneveva, - dijo la baronesa presentando a Raoul. - Nosi habéis anunciado su llegada de un largo viaje y habéis visto nuestra sorpresa y nuestra alegría. Raoul, Geneveva Vandame, mi lectora. Raoul se inclinó ante la joven que estaba como

una amapola, y respondió con un acento que se esforzaba en hacer indiferente: - He tenido el placer de ver hace poco a esta señorita durante algunos segundos... Por ella supe la hora en que volvíais de vuestra escursión. Se sentaron a la mesa. Felipe y su madre hubieran dado mucho por que M. de Challins no conociese a Geneveva; pero la casualidad hacia el misterio imposible, y tomaban su partido filosóficamente. La comida fué triste a pesar de los esfuerzos de Felipe para animarla. Una reserva manifiesta reinaba entre los convidados, pues ninguno de ellos podía expresar su pensamiento en alta voz. En fin, salieron del comedor y la baronesa permitió a Geneveva se retirase a su cuarto, lo que la joven hizo sin atreverse a cambiar una mirada con Raoul. Volvieron al salón. Había llegado la hora de las confianzas. M. de Challins no se acordaba ya de las sospechas del doctor Gilberto respecto a Felipe, ó si se acordaba de ellas era para rechazarlas con todas sus fuerzas. Así debía entregarse completamente a su primo, conformándose, sin embargo, al programa trazado por Gilberto. La baronesa y su hijo habían tenido cuidado de volverse de espaldas a la luz, dejando sus rostros en una semi-obscuridad, para el caso en que alguna revelación imprevista les causase una de esas emociones vivas que el juego involuntario de la fisonomía puede revelar. Raoul, por el contrario, se hallaba en plena luz de la lámpara colocada en un mueble un poco elevado. - Nos decíais, primo, - empezó Felipe, - que estábais en libertad bajo fianza. - Si. - Esto me parece extraño. O mucho me engaño ó esa libertad provisional encierra un lazo que os tiene el juez de instrucción. - ¿Un lazo? - repitió Raoul. - Seguramente que no, porque a esta hora el juez de instrucción cree en mi inocencia. En cuanto a la libertad provisional, la debo a una intervención inesperada que yo calificaría de providencial. Felipe escuchó con atención. - ¿Una intervención? - repitió. - Si. - ¿Y de quién? - De un personaje cuya existencia es muy retirada, casi misteriosa, y que gracias a sus parros, dos lebreles escoceses gigantescos y de una belleza maravillosa, ha encontrado el ferretor robado del furgon de pompas fúnebres. Felipe, felizmente para él, estaba casi en la sombra, porque su palidez repentina no hubiera dejado de venderle. Al mismo tiempo un estremecimiento de espanto recorrió todo su cuerpo. - ¡Han encontrado el ataud robado del furgon de pompas fúnebres! - balbuceó. - Si, primo mío. - ¿En dónde? - En las inmediaciones de Pontarmé. Los que por una causa desconocida se habían apoderado de este ataud lo habían enterrado en el campo... Los perros se paseaban con su amo... Han olfa-

de Alemania, alarmados por el proyecto anunciado de imponer contribución sobre las negociaciones de Bolsa, se han reunido y acordado dirigir una petición al Consejo Federal contra dicho proyecto.

Del duelo han resultado ambos gravemente heridos, y sobre todo uno de ellos a estas fechas habrá dejado de existir.

entero, uno de los dos grandes lotes en que la almoneda está dividida, y que forma cada uno de por sí una fábrica de papel completa.

EDICION DE LA NOCHE DE HOY 12 DE JUNIO. Los cuadros premiados en la exposición de Bellas Artes son los siguientes:

genia para Filipinas, conduciendo el primer batallón del segundo regimiento de infantería de marina.

Como prueba de que en el discurso del marqués de Novales no palpaba el espíritu de intransigencia contra el gobierno, que anunciaron las oposiciones demoradas precipitadas, está el hecho de que el marqués de Novales no votó contra el gobierno en la del Mensaje.

Libros recibidos en esta redacción: El procedimiento administrativo de apremio, por D. Federico de Arriaga y D. Isidro Torres.

MEMORIAS DE TERCERA CLASE. 268. El secuestrador, García Ramos (don José).—603. Metalisteria y cerámica original para la enseñanza de las artes decorativas.

En la sección de grabados, litografía y aguada, se han concedido medallas de segunda clase a las obras siguientes: 302. El Cristo pintado por Velazquez (grabado en cobre).

ESTADO DEL TIEMPO DEL DIA 12. Las depresiones últimamente señaladas en la región mediterránea se desplazan lentamente, volviendo a marcar la columna barométrica elevadas presiones en la península italiana y en nuestra península.

